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第１７回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和２年10月29日（木）午前10時０分 

２ 閉会日時 令和２年10月29日（木）午前10時16分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ３番 佐藤  武君   ４番 佐々木雄司君  ５番 光成 良充君 

       ６番 保田  守君  １３番 福木 京子君 １５番 岡崎 達義君 

      １６番 下山 哲司君   

１８番 金谷 文則議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      副  市  長  川島 明昌君      教  育  長  土井原康文君 

      総合政策部長  安田 良一君      総 務 部 長  塩見  誠君 

      教 育 次 長  有馬 唯常君      総 務 課 長  小坂 憲広君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      副  参  事  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）令和２年11月行事予定について 

       ２）令和２年12月定例会の会期日程（案）について 

       ３）赤磐市議会申し合わせ事項の一部改正について 

       ４）特別委員会について 

       ５）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） おはようございます。 

 ただいまから第17回議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん、おはようございます。 

 コロナ禍ということではございますけども、秋も終わり、やっと今年最後の議会を目前にし

ておりますので、しっかりいろいろな課題があります。しっかり皆さんで協議をしていただい

て、スムーズなことに収まりますようによろしくお願いをしたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和２年11月行事予定について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） まずそれでは、令和２年11月議会行事予定（案）、こちらの

ほうを御覧いただきたいと思います。 

 まず、11月12日木曜日です。10時から総務常任委員会。 

 13日金曜日10時から産業建設常任委員会。 

 そして、16日月曜日10時から厚生文教常任委員会。 

 17日火曜日です。10時から議会報告会班長会議。 

 18日水曜日ですが、13時30分から議会運営委員会、そして14時30分から議会全員協議会。全

員協議会の終了後でございますが、議会改革検討委員会。 

 以下、定例会につきましては、後ほど説明させていただきますので、そこは割愛させていた

だきます。 

 12月３日木曜日でございますが、本会議終了後に議会広報編集特別委員会という予定になっ

ております。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） 総合政策部長。 

○総合政策部長（安田良一君） それでは、令和２年11月の市の主な行事予定について御説明

させていただきます。 

 まず、11月ですけども、区長・町内会長説明会議を開催させていただきたいと思っておりま

す。日程につきましては、２日、吉井地域、４日、赤坂地域、11日、山陽地域、13日、熊山地

域、16日、桜が丘西・東・山陽連合町内会で開催をさせていただく予定にしております。 

 次に、５日木曜日13時30分から行財政改革審議会が大会議室で開催されます。三役が出席い

たします。 
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 12日木曜日、善行少年表彰式が赤磐警察署で開催されます。市長、教育長が出席いたしま

す。 

 13日金曜日、男女共同参画推進審議会が本庁２階で開催されます。市長が出席いたします。 

 14日土曜日12時から是里ワインフェスト2020がドイツの森で開催されます。市長が出席いた

します。 

 18日水曜日13時から岡山県教育長協議会定例会が笠岡市で開催されます。教育長が出席いた

します。 

 19日木曜日10時30分から定例記者懇談会が開催されます。市長が出席いたします。 

 同日15時から教育委員会定例会が中央公民館で開催されます。教育長が出席いたします。 

 24日火曜日15時30分から県と市長会との意見交換会が岡山市で開催されます。市長が出席い

たします。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、令和２年12月定例会会期日程

（案）について。 

 議会事務局長、説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、資料ですが、令和２年赤磐市議会スケジュール表

（11月から12月）、こちらの案を御覧いただきたいと思います。 

 それでは、説明いたします。 

 12月定例会を11月25日水曜日に開会する日程で組んでおります。その関係から、１週間前の

11月18日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会の開催となりま

す。この関係で、一般質問通告の受付は11月９日から始まり、13日を締切りとしております。 

 12月定例会は11月25日が本会議、議案の上程です。この日から27日までが質疑通告の受付期

間です。 

 26日は予備日です。 

 27日、30日、12月１日を一般質問とし、２日を予備日とします。 

 ３日は本会議で、質疑、委員会付託となります。 

 ４日は予備日です。 

 ７日は厚生文教常任委員会。 

 ８日は産業建設常任委員会。 

 ９日は総務常任委員会となります。 

 なお、それぞれの委員会終了後に予算審査特別委員会のそれぞれの分科会を開会していただ
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きます。 

 10日は予備日です。 

 15日は予算審査特別委員会です。この日から17日までが、討論、通告の受付期間です。 

 16日を予備日といたします。 

 最終日を12月18日とする案といたしております。 

 なお、12月25日は議会運営委員会を予定いたしております。 

 以上で説明を終わります。 

○委員長（下山哲司君） 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、赤磐市申し合わせ事項の一部改

正について。 

 議会事務局長、説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、資料につきましては、赤磐市議会申し合わせ事項

新旧対照表（案）、こちらを御覧いただきたいと思います。 

 それでは、改正後のほうでございますけれども、まず７の議員倫理というところでございま

す。 

 今までは１項目しかございませんでした。これを２項目にしますので、まずアとイというこ

とで区分をさせていただきます。 

 イの部分でございますけれども、先般制定いたしました議員政治倫理条例、こちらを受けま

して、議員及び議員の配偶者は区長・町内会長という市に影響を与えるような役職ですね、こ

ちらになるべく就かないようにという形での申し合わせをするものでございます。 

 それから、９番、その他でございます。 

 ２つ追加ということになります。ケとコでございます。 

 まず、議員倫理条例あるいは百条の委員会及びそれから市の第三者委員会の報告書等にあり

ますように、議員が控えるべきことを申し合わせに明記するということでございます。 

 まずは、職員の職務スペースに入らないこととするということ、それから業務時間外の職員

への連絡、携帯電話等でございますけども、これはしないこととする。ただし、緊急の場合に

つきましては、議長に連絡して指示を仰ぐといいますか、議長のほうから連絡をいただくとい

うような形になろうかと思います。 

 このほかにもまだあるかもございませんけれども、取りあえず身近なところからまず改正を

していこうというふうにするものでございます。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明が終わりました。 
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 ただいまの説明について委員さんから何か質疑がございませんか。 

○委員（佐藤 武君） 確認です。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） 申し合わせの分で、倫理条例に絡んでの区長・町内会長の職に就く分

ですけれども、差し控えるという表現なんですけれど、これだったらちょっと弱いような気は

するんですが、これでいいんですかね。ごめんなさい。これで話を聞いとったような気がすん

ですが、改めてここで、差し控えるという表現がこれで十分皆さんに伝わるのかなという思い

がしましたので。 

○委員長（下山哲司君） この前全協のときにお話があったと思いますが、法的にはどうして

もやっちゃいけんという法律の縛りはないんです。ですが、赤磐市の議会としてそういうこと

にしましょうということになったんで、そういうことを踏まえた文言になってます。そういう

ことで御理解をいただきたいと思います。 

○委員（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） これは、差し控えるという表現で皆さん意味合いは通じますよねと

いう、そういうようなお考えなんだということで理解しておいてよろしいでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） さきの全協のときにそういうお話になったというふうに私は理解し

ております。 

 よろしいですか。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項４番目、特別委員会について。 

 議会事務局長、説明をお願いします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、最後の資料になろうかと思いますけれども、特別

委員会についてという資料を御用意いただきたいと思います。 

 令和３年４月、来年ですけども、改選後ということで考えておりますけれども、そちらの特

別委員会の設置の見直し、こちらについてでございます。 

 これにつきましては、以前も議長のほうから少し話があったと思います。現在は、常設して

いる特別委員会としましては、ここに書いてありますように、基本条例特別委員会、そして議

会広報の編集特別委員会というものがございます。これにつきましては、来期、先ほど説明い

たしましたけれども、改選後、特別委員会の性質から考えまして基本条例特別委員会は設置し

ないと、必要があると認めたときに設置をしていくと、そして議会広報編集特別委員会につき

ましては協議等の場として常設の委員会にしてはどうかというような協議をしていただきたい

と思っております。そして、３月議会ですね、こちらで関係法令の整備をしていければよいの
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ではないかと考えております。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、この後の全協で協議の内容について説明をしたいと思い

ますが、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうことといたします。 

 続いて、協議事項５番目、その他について。 

 委員または執行部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） まず、訂正を１つしていただきたいんですけど、議会予定表

ですね、令和２年11月議会予定表（案）並びに市の行事予定表（案）、こちらの12月４日、一

番下ですね、10時から産業建設常任委員会それから予算特別委員会産業建設分科会ていうのが

ございます。これは、先ほど私は議会の定例会の予定表を読み上げましたけども、ここが休会

の予備日ですね、休会予備日でございます。間違っておりますので、削除していただきまし

て、休会予備日としていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 それから、２点目よろしいでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○議会事務局長（元宗昭二君） ２点目につきましては、令和３年度、来年度予算でございま

す、こちらの議会費の予算につきましてこの後の全協で少し概要を説明させていただきたいと

思います。よろしくお願いいたします。 

 私のほうからは以上です。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 今お配りをすることで、次の全協なんかに正式にお諮りしたいなとは

思ってるんですけども、このコロナ禍の下に、今議員としてこれから選挙がいろいろあった

り、それから議会、議員の活動として、この事務所とか役所の中だけじゃなくて、外でいろい

ろ活動をされるということが頻繁になってこようかと思います。その中で、基本的に赤磐市議

会としてこういうことを注意してやっていただきたいということを改めて皆さんに周知徹底し

ていただければなあと思って、一応こういうふうな格好のものを考えて、急いで作ってきたの

でひょっと中には誤字脱字があるかもしれませんけども、要は日々の議員活動と赤磐市議会議
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員選挙においての新型コロナウイルス感染症対策についての申し合わせ事項案ということで、

皆さんに諮っていきたいなあと。特に、公職選挙法というのがありますので、それに抵触する

ものでは一切ないんですが、コロナに感染しないように選挙をちゃんとやっていただかなきゃ

いけないということをそこに書いておくべきだろうと。 

 それで、特に、37.5度がいいのかどうか分かりませんけども、そういう熱があったり、それ

から体の不調があった場合には、幾ら選挙の期間中であれ、それからいろいろ外で議員活動を

されとるときであれ、これについてはやめていただいて、ちゃんと連絡を取っていただくとい

うふうなことを徹底していただきたいと。それから、特に集会が増えてくる場合が想像されま

すので、そのときも当然ソーシャルディスタンスということと、それから３密を避けて、特に

マスクとそれから手の消毒とか、そういうものについてしっかりしていただくということの徹

底をお願いしたいことを皆さんに申し入れたいと思いますので、ここでちょっと今日お話をし

ておいて、最終的には今度の18日の全協の席で紙に書いたものがお配りできればなあというふ

うに思っておりますので、皆さんのほうへお諮りしたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

○委員長（下山哲司君） 今日の全協では何も申されんということですか。 

○議長（金谷文則君） 皆さんがいいと言われれば、一言こういうことをまとめていきたいと

いうことぐらいはお話をさせていただければなあとは思いますが。 

○委員長（下山哲司君） それについて皆さん、御意見はございますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） いいですか。 

 それでは、ちょっと前座で議長のほうから今日していただいとって、次にきちっとした文章

にしてお示しするという形でよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、議長、そういうように取り計らいをお願いいたします。 

○議長（金谷文則君） はい、じゃあそのようにさせてください。 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほう、ございませんか。 

○総務部長（塩見 誠君） ございません。 

○委員長（下山哲司君） その他についてもうないようですので、以上をもちまして第17回議

会運営委員会を閉会としたいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午前10時16分 閉会 

 

 


